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Niederschrift
Sitzung Ausschuss für Jugend, Senioren und Soziales (Konstituierende Sit-

zung)

Sitzungstermin: Dienstag, 13.08.2019, 18:58 Uhr

Raum, Ort: Raum 206, Lange Straße 28-32, 19230 Hagenow

Sitzungsbeginn: 18:58 Uhr

Sitzungsende: 19:23 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Frau   Britta Heinrich - SPD

Mitglieder des Gremiums

Frau   Beate Schmülling - CDU

Frau   Inga Speßhardt - CDU

Frau   Hannelore Kryzak - DIE LINKE

Frau Dr. Helga-Marie Meier - DIE LINKE

Frau   Cornelia Neumann - DIE LINKE

Frau   Jana Krull - SPD

Frau   Rebekka Hensen - FDP

Stellvertr. Ausschussmitglied

Herr   Steffen Strauß - CDU Vertretung für: Frau Gudrun Mau

Verwaltung

Herr   Hendrik Hagen - Teamleiter

Frau   Birgit Heimke - Teamleiterin

Frau   Heike Schweda - Gleichstellungsbeauftragte

Frau   Maria Varga - Mitarbeiterin

Gäste

Herr   Dietmar Speßhardt - CDU
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Herr     Thieke – Vors. Senioren- u. Behindertenbeirat

Abwesende:

Mitglieder des Gremiums

Frau   Gudrun Mau - CDU entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung durch den Stadtvertretervorsteher, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit  

2 Wahl der/des Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Senioren und 
Soziales  

3 Wahl der/des ersten Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsitzenden  

4 Wahl der/des zweiten Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsitzenden  

5 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner des Ausschusses für Jugend, 
Senioren und Soziales  

6 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

7 Festlegung der Sitzungstermine für das 2. Halbjahr  

8 Information der Verwaltung  

9 Anfragen der Ausschussmitglieder  

10 Schließung der Sitzung  
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung durch den Stadtvertretervorsteher, 
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit

Der Stadtvertretervorsteher, Herr Dietmar Speßhardt, eröffnet die konstituierende 
Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und die 
Beschlussfähigkeit fest.

2. Wahl der/des Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Se-
nioren und Soziales

Herr Speßhardt bittet um Vorschläge zur Wahl der/des Vorsitzenden des 
Ausschusses für Jugend, Senioren und Soziales.
Vorschlag 1 für den Vorsitz des Ausschusses für Jugend, Senioren und Soziales von 
Frau Krull: Frau Britta Heinrich – SPD
Vorschlag 2 für den Vorsitz des Ausschusses für Jugend, Senioren und Soziales von
Frau Dr. Meier: Frau Hannelore Kryzak – Die Linke
Herr Speßhardt bittet um Abstimmung per Handzeichen für den ersten und zweiten 
Vorschlag.
Frau Heinrich wird mit 5 Ja-Stimmen und somit einer Mehrstimme zur neuen 
Vorsitzenden des Ausschusses gewählt und nimmt die Wahl an. Frau Kryzak erhält 4 
Ja-Stimmen. 
Herr Speßhardt übergibt die weitere Leitung der Sitzung an die gewählte Vorsitzende 
dieses Ausschusses, Frau Heinrich.
Sie bedankt sich für das Vertrauen und beginnt mit Top 3.

3. Wahl der/des ersten Stellvertreterin/Stellvertreters der/des 
Vorsitzenden

Frau Heinrich bittet um Vorschläge für die Wahl der/ des neuen ersten 
Stellvertreterin/s der Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend Senioren und 
Soziales.
Frau Schmülling schlägt Frau Mau vor. Die Einverständniserklärung von Frau Mau 
zur Annahme der Wahl liegt schriftlich vor. Es gibt keinen weiteren Vorschlag. 
Frau Heinrich bittet um Abstimmung und somit um Handzeichen für die Wahl von 
Frau Mau. Ergebnis: 5 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen, 1 Stimmenthaltung.
Herr Hagen nimmt ab TOP 3 an der Sitzung teil.                                              

4. Wahl der/des zweiten Stellvertreterin/Stellvertreters der/des 
Vorsitzenden

Frau Heinrich bittet um Vorschläge für die Wahl der/ des neuen zweiten 
Stellvertreterin/s der Vorsitzenden dieses Ausschusses. 
Frau Schmülling schlägt Frau Kryzak vor, die jedoch eine Abstimmung zur Wahl als 
zweite Stellvertreterin ablehnt.
Auch Frau Hensen lehnt den darauf folgenden Vorschlag ihrer Person zur Wahl als 
zweite Stellvertreterin ab.
Frau Heinrich schlägt nun Frau Inga Speßhardt vor. Es folgt kein weiterer Vorschlag, 
deshalb bittet sie um Abstimmung und um Handzeichen für die Wahl von Frau 
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Speßhardt. 
Ergebnis: 6 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, 1 Stimmenthaltung.
Frau Speßhardt nimmt die Wahl an.

5. Verpflichtung der sachkundigen Einwohner des Ausschusses 
für Jugend, Senioren und Soziales

Herr Speßhardt verplichtet die Sachkundigen Einwohner Frau Speßhardt, Herrn 
Strauß, Frau Neumann und Frau Hensen durch Verlesung entsprechenden Textes 
zur Verantwortlichkeit und Verschwiegenheit bei der Wahrnehmung ihrer Tätigkeit als 
Ausschussmittglieder.

6. Änderungsanträge zur Tagesordnung
Änderungsanträge werden nicht gestellt. Die vorliegende Tagesordnung wird 
angenommen.

7. Festlegung der Sitzungstermine für das 2. Halbjahr
Zur Festlegung der neuen Sitzungstermine läßt Frau Heinrich sich die Beibehaltung 
der Beratung am Dienstag um 18.00 Uhr bestätigen.
In Abstimmung werden folgende Termine festgelegt:

03.09.2019 Raum 109 im Rathaus
15.10.2019 ohne
19.11.2019 ohne
10.12.2019 ohne

Frau Heinrich bittet Frau Heimke, zur nächsten Sitzung eine Aufstellung zur Personal-
besetzung und kapazitären Auslastung der einzelnen KITA-Bereiche vorzubereiten, 
damit die Ausschussmitglieder über den aktuellen Stand informiert werden.

Für die Festlegung fehlender Tagungsorte können von den Ausschussmitgliedern 
Vorschläge erbracht werden. Frau Schmülling äußert diesbezüglich den Wunsch, öf-
ter im Rathaus und nicht auswärts zu tagen, da in den Einrichtungen die Öffentlich-
keit zuviel mitbekomme. Der Ausschluss zum Nichtöffentlichen Teil sei ihrer Meinung 
nach nicht ausreichend.
Frau Heinrich stimmt dem zu, möglichst jede zweite Sitzung im Rathaus durchzufüh-
ren.

8. Information der Verwaltung
Frau Heimke beginnt mit Informationen aus dem Bildungsbereich, es liegt noch keine 
Fördermittelbestätigung für den Hortbau vor, jedoch konnten die notwendigen 
Erzieherstellen in den KITAs besetzt werden.
Anschließend verteilt sie 2 Einladungen der KITA-Leitung „Matroschka“ zur Feier des 
40-jährigen Jubiläums am 02.09.2019.
Frau Schweda weist auf den Veranstaltungstermin der Projektgruppe des Senioren- 
und Behindertenbeirates am 20.10.2019 in der Zeit von 13.00 -17.00 Uhr in der Otto-
Ibs-Halle hin. Außerdem berichtet sie von der Erlangung der Rezertifizierung der 
Stadt als familienfreundliches Unternehmen. Die Stadt Hagenow erhielt bei der 
Bewertung eine sehr hohe Punktzahl. 
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9. Anfragen der Ausschussmitglieder
Frau Schmüling möchte eine Information zum Stand der Fehlbeträge der 
beitragsfreien KITA-Plätze erhalten.

Frau Heimke erläutert Zahlungsmodalitäten der Platzkosten zwischen Landkreis und 
Stadt. Ab Januar 2020 wird es hier aber Änderungen geben.

Frau Kryzak fragt, wann der Bau des Hortgebäudes losgehen könne und wann mit 
den Fördermitteln zu rechnen sei? Frau Heimke hat bisher noch keine neuen 
Informationen dazu, kann telefonisch nachfragen, aber mehr sei nicht möglich.

Herr Walter als Gast erläutert, dass der Bauantrag vorliege, die Genehmigung 
voraussichtlich erst gegen Ende des Jahres erteilt werde, somit dann ein Baubeginn 
Anfang 2020 möglich werde. Voraussetzung dazu bleibe aber eine 
Fördermittelzusage.

Frau Schmülling möchte, dass die Anliegerpflichten zur Reinigung der Flächen 
zwischen Gebäude und Fahrbahnrand eingefordert werden und von Anliegern, die 
diesen nicht nachkommen, die Kosten für die Ersatzvornahme einzuforden sind. 
Herr Hagen wird dieses Problem weiterleiten. 

10. Schließung der Sitzung

Die Vorsitzende Frau Heinrich schließt um 19.23 Uhr die Sitzung.

Britta Heinrich Frau Varga
Vorsitz Schriftführung
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